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Lodevole 
Municipio della città di Lugano 
Palazzo Civico 
6901 Lugano 
 
 
Lugano, 12.5.2026 

 
 

Interpellanza 

 

Turbolenze sulla pista: clima pesante all’aeroporto di Lugano 

 
 
Onorevole Signor Sindaco, 
Onorevoli Signora e Signori Municipali, 

Negli scorsi giorni gli organi di stampa hanno riportato l’esistenza di forti malumori interni 
presso l’Aeroporto di Lugano. 

Secondo quanto pubblicato da La Regione, alcuni dipendenti avrebbero inviato una 
lettera anonima al Municipio di Lugano segnalando criticità nella conduzione della 
struttura aeroportuale e nel rapporto con il direttore Christian Castelli. 

La situazione appare sufficientemente seria da aver spinto il Municipio ad avviare 
verifiche interne con il supporto dell’Ispettorato cantonale del lavoro, che procederà con 
colloqui con i collaboratori dell’aeroporto. 

Le dichiarazioni pubbliche del Municipale Filippo Lombardi confermano inoltre che 
segnalazioni analoghe sarebbero già giunte all’Esecutivo circa un anno fa. 

La vicenda solleva interrogativi importanti non soltanto sul clima lavorativo interno, ma 
anche: 

● sulla governance della struttura; 
● sulla gestione del personale; 
● sulla trasparenza amministrativa; 
● e sulla capacità della Città di garantire condizioni di lavoro sane all’interno di 

un’infrastruttura pubblica strategica. 

  



(I – 4384) 

Alla luce di quanto sopra, per le facoltà concesse dalla LOC, chiediamo al lodevole 
Municipio: 

 

1) Quando ha ricevuto la lettera anonima e quali sono le principali criticità segnalate 

dal personale? 

2) Era già a conoscenza di problematiche interne all’Aeroporto di Lugano? Quali 

misure erano eventualmente già state adottate? 

3) Per quali motivi è stato coinvolto l’Ispettorato cantonale del lavoro e quali garanzie 

saranno date ai collaboratori durante i colloqui? 

4) Sono emersi elementi riconducibili a problemi organizzativi, pressioni sul 

personale o possibili violazioni delle norme sul lavoro? 

5) Ritiene soddisfacente l’attuale gestione del personale e conferma la propria fiducia 

al direttore Christian Castelli? 

6) Quali sono stati i criteri d’assunzione dell’attuale direttore? È stato fatto un 

concorso pubblico? Se sì, chi è stato escluso dall’assunzione? 

7) Il direttore, ricoprendo il ruolo operativo dello scalo, deve avere le competenze 

necessarie per la PSIA (Piano Settoriale Infrastruttura Aeronautica)? 

8) Se sì, il direttore attuale ha le necessarie competenze e conoscenze per portare a 

compimento la scheda PSIA fondamentale per mantenere aperta l’infrastruttura? 

9) Quali misure concrete intende adottare per migliorare il clima lavorativo, la 

comunicazione interna e la governance della struttura? 

10) Intende riferire pubblicamente al Consiglio comunale sugli esiti delle verifiche in 

corso? 

 

Cordialmente 

Sara Beretta Piccoli (PVL) 

 


